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Andachtsraum im HUMA
Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN, Drucksachen-Nr.:17/0117,

Beratungsfolge Sitzungstermin  Behandlung
Haupt- und Finanzausschuss 05.04.2017 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wer ist gemal der Festlegung im Durchfiihrungsvertrag als Betreiber des Raumes
vorgesehen?

Antwort:

GemalR des zugrundeliegenden Durchfilhrungsvertrages ist als Betreiber des in Rede
stehenden Raumes das HUMA-Centermanagement, hier mit dem Ansprechpartner
und Centermanager Herrn Kricks, vorgesehen.

Frage 2:
Was sind — grob dargestellt — die Bestandteile des Konzeptes ,Raum fur Kirche® zur
Gestaltung und den Angeboten in der Raumlichkeit?

Antwort:

Die Jost Hurler GmbH stellt hier lediglich die Raumlichkeiten endgeldlos zur Verfi-

gung. Mégliche inhaltliche Konzepte der Kirchen/kirchlichen Verbéande in Sankt Au-
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gustin sind hier (bisweilen) nicht bekannt bzw. nach Kenntnis der Verwaltung biswei-
len auch noch nicht mit dem Eigentumer/Betreiber endgiiltig abgestimmt. Nach Mittei-
lung der Firma Jost Hurler erklart sich diese bereit, ggf. unterstiitzend bei Konzepten
bzw. deren méglicher Umsetzung mitzuwirken.

Frage 3:

Haben sich gegeniiber dem Konzept, das Bestandteil des Durchfuhrungsvertrages
ist, zwischenzeitlich Anderungen ergeben?

Antwort:

Nein, hier wurden keine Anderungen vorgenommen. Das hier als ,Konzept" Darge-
stellte bezieht sich jedoch auch ausschlieBlich auf die Errichtung/Herrichtung einer
solchen Réumlichkeit. Inhaltliche ,Konzepte* waren und sind bzw. konnten nicht Be-
standteilt des Durchfiihrungsvertrages sein.

Frage 4:
Wie ist der Sachstand (Raumlichkeiten, Vertragsabschluss etc.) zu dem geplanten
Konzept?

Antwort:

Die Raumlichkeiten sind weitestgehend fertiggestellt und sollen mit der Gesamteroff-
nung im Herbst/Winter 2017 den Kirchen/kirchlichen Verbanden in Sankt Augustin
endgeldlos Uberlassen werden. Entsprechende vertragliche Vereinbarungen hieriiber
liegen, nach Kenntnis der Verwaltung, derzeit bereits zur (Vor-)Priifung und ggf. Ge-
genzeichnung den jeweiligen Beteiligten vor.

Frage 5:

Sieht die Verwaltung die Mdglichkeit, in Abstimmung mit allen betroffenen Akteuren
die Angebote auch auf andere Religionsgemeinschaften (z.B. Juden, Muslime, Bud-
dhisten etc.) zu erweitern und/oder ggf. iber eine neutrale Gestaltung (,Andachts-
raum® / ,Raum der Stille“) das Angebot zu erweitern, damit auch Nicht-Christen, Athe-
isten und Agnostiker davon profitieren kénnen?

Antwort:

Grundsétzlich bedarf eine solche ,erweiterte* Nutzung, also eine solche auch fir
Nicht-Christen, Atheisten und Agnostiker, der Zustimmung des Eigentiimers bzw. Be-
treibers, da dies im weitesten Sinne eine Nutzung abweichend zum bestehenden
Durchfiihrungsvertrag bedeuten wirde (laut Durchfilhrungsvertrag: ,zu 6kumenischen
Zwecken...“). Auf Ruckfrage erklarte der Eigentimer bzw. Betreiber jedoch hierzu
seine Zustimmung.

Weiterhin musste hier jedoch eine Abstimmung mit den Kirchen/kirchlichen Verban-
den in Sankt Augustin erfolgen, da mit diesen, wie auch bereits den v.g. Vertragsent-
wirfen zufolge, bis zum jetzigen Zeitpunkt eine wie bekannte und beabsichtigte
,2O0kumenische” Nutzung kommuniziert wurde.

Mit freundlichen Grifzen
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